
imponibile  
oggi

imponibile in caso 
di accettazione 
dell’iniziativa  
popolare

Reddito da lavoro (ad es. salario)
150 000

150 000 150 000

Reddito da capitale (ad es. inte-
ressi o redditi da locazione)
150 000

150 000 175 000 

100 000 x 100 %
+ 50 000 x 150 %
= 175 000

Reddito imponibile oggi e in caso di accettazione dell’iniziativa popolare 
La tabella illustra in modo semplificato una possibile attuazione 
dell’iniziativa. Il limite è fissato a 100 000 franchi.5

Secondo questo esempio, se l’iniziativa popolare fosse accettata i redditi da 
capitale fino a 100 000 franchi sarebbero soggetti a imposta in modo inte-
grale (100 %). La cifra oltre questo importo, ovvero 50 000 franchi, sarebbe 
conteggiata una volta e mezzo (150 %). L’imposizione del reddito da lavoro 
non è contemplata dall’iniziativa e resta invariata.


